
EVENIMENTEVENIMENT 7Dreptatea
11 - 17 iunie 2007

Cyan pag 07 Magenta pag 07 Yellow pag 07 Black pag 07

Cyan pag 07 Magenta pag 07 Yellow pag 07 Black pag 07

Săptămâna Europeană a Tineretului se află la
cea de-a treia ediţie şi este organizată în toate
ţările membre ale Uniunii Europene, precum şi
în acele state care beneficiază de noul program
“Tineret în acţiune”. În România, evenimentul
a fost organizat de Autoritatea Naţională pen-
tru Tineret (ANT) şi s-a desfăşurat în perioada
4-8 iunie la Casa de Cultură a Studenţilor
„Grigore Preoteasa” din Bucureşti. 

Datorită faptului că evenimentul a avut loc în
“Anul European al Egalităţii de Şanse”, temele
s-au axat pe incluziunea socială şi diversitatea
tinerilor în Europa, scopul fiind acela de a per-
mite consultarea şi dialogul asupra perspec-
tivelor politicilor de tineret în Uniunea
Europeană, beneficiarii fiind tinerii cu vârste
cuprinse între 18-30 de ani.

România la Bruxelles, 
Köln şi Roma

Evenimentul central al „Săptămânii Euro-
pene a Tineretului 2007” s-a desfăşurat la
Bruxelles, fiind organizat în strânsă colaborare
cu autorităţile naţionale de tineret, agenţiile
naţionale, reţeaua Eurodesk, European Youth
Forum etc. Acesta a avut loc în perioada 3-10
iunie şi a constat în dezbateri ale tinerilor par-
ticipanţi, organizate în grupuri de lucru temat-
ice. Totodată, a avut loc o expoziţie care a oferit
tinerilor participanţi oportunitatea de a-şi
prezenta rezultatele proiectelor finanţate prin
programul Youth, ocazie în care tinerii să poată
interacţiona în vederea stabilirii de parteneri-
ate pentru viitoarele proiecte. Evenimentul s-a
încheiat cu o sesiune plenară în care s-au
prezentat concluziile discuţiilor din cadrul
grupurilor de lucru şi prezentarea concluziilor
adoptate în cadrul evenimentului de tineret 
organizat de preşedinţia germană în perioada
13-17 aprilie 2007 la Köln, precum şi mesajul
tinerilor participanţi la summit-ul de la Roma.
Atât la Bruxelles, Köln, cât şi la Roma, România
a fost reprezentată cu succes.

„Get informed!” „Get 
involved!” „Get influence!”
„Get active!” „Get your vision!”

Săptămâna Europeană a Tineretului a avut
cinci mesaje reprezentative pentru tinerii din
ţările participante la programul Tineret în 
Acţiune: „Get informed!” „Get involved!” „Get
influence!” „Get active!” „Get your vision!” -
(“Informează-te!” “Implică-te!” “Fii influent!”
“Fii activ!” “Fii creativ!”). Aceste evenimente au
vrut să asigure apropierea între tinerii cetăţeni,

inclusiv cei provenind din medii dezavantajate
şi din organizaţii de tineret. În principal, se
doreşte implicarea tinerilor în viaţa comu-
nităţii. În acest scop, „Saptămâna Europeană a
Tineretului 2007” a inclus cinci zile de semi-
narii şi conferinţe de presă, prezentări de pro-
grame, dezbateri naţionale, precum şi un târg
de proiecte cu participarea ONG-urilor de
tineret din România.

O şansă pentru fiecare
În prima zi, luni, a avut loc prezentarea pro-

gramului “Youth in Action”, precum şi un târg
de proiecte. Au participat reprezentanţi ai 
Autorităţii Naţionale pentru Tineret, Agenţia
Naţională pentru Sprijinirea Iniţiativelor
Tinerilor, Agenţia Naţională pentru Programe
Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării
Profesionale, Generation Europe Romania,
Consiliul Tineretului din România, Agenţia
pentru Sprijinirea Studenţilor.

Marţi s-a organizat un seminar cu tema
„Tineri români - viitori experţi ai instituţiilor
europene”, destinat pregătirii tinerilor absol-
venţi de studii superioare pentru concursurile
de angajare în instituţiile europene. Au partici-
pat membri ai Biroului de Informare al Parla-
mentului European şi ai Comisiei Europene în
România.

În cea de-a treia zi, principalul eveniment l-a
constituit dezbaterea pe tema incluziunii 

sociale şi egalităţii de şanse
şi a rolului voluntarilor în
acest context. Tinerii au avut
ocazia să afle oportunităţile
oferite de Asociaţia  „Alter-
nativa 2003”, „Eurodesk”,
precum şi activitatea Minis-
terului Muncii, Familiei şi
Egalităţii de Şanse.

„Europa ta - 
Viitorul tău“

Joi a avut loc dezbaterea
intitulată ‘’Europa ta - Viito-
rul tau’‘, care a avut ca scop
diseminarea concluziilor
summit-ului de la Roma, a
conferinţei organizate la
Köln şi a „Săptămânii Euro-
pene a Tineretului 2007”, de
la Bruxelles. Au participat
delegaţiile de tinerii care 
au venit să împărtăşească
schimbul lor de informaţii
cu membrii celorlalte ţări
europene.

Daria Cătălui, reprezen-
tant al Consiliului Tineretu-
lui din România, a făcut

parte din delegaţia prezentă la summit-ului de
la Roma, considerând această participare o
oportunitate de a realiza în România colaborări
cu membrii celor 27 de ţări europene. Delegaţia
română a pus accentul pe mobilitate, pentru ca
tinerii să înveţe să migreze legal şi fără riscuri.

Alina Radu, voluntar la CTR, a participat la
evenimentul de tineret de la Köln, unde au fost
prezenţi directori de companii internaţionale şi
reprezentanţi ai Organizaţiilor de tineret. S-au
purtat discuţii privind constituirea unui market-
place pentru bune practici şi realizarea de ser-

vicii voluntare pentru promovarea şi parti-
ciparea social-activă a tinerilor printr-o infor-
mare mai bună a acestora. „Nu este de ajuns
faptul că există asociaţii şi proiecte, trebuie să
existe continuitate, o bună diseminare a rezul-
tatelor. Tinerii nu ştiu că pot participa la training-
uri gratuite unde pot învăţa. E important să
găsim soluţii, iar tinerii sunt soluţia. Trebuie să
îi atragem către voluntariat, pentru că, dacă
tinerii au iniţiativă, este important să fie spri-
jiniţi, iar eforturile lor apreciate”, a afirmat 
voluntarul CTR.

Tânăr voluntar pentru 2007
Tânărul sibian George Cune, simpatizant al

PNŢCD, a participat la dezbaterea „Europa ta -
Viitorul tău“ pentru a prezenta proiectul
„Tânăr voluntar pentru 2007 - Păltiniş, Sibiu”,
unde el s-a implicat ca voluntar al ONG-ului “T.
Crispus”. De când Sibiu a devenit capitală euro-
peană, George este bucuros că are prilejul de a
participa la cât mai multe activităţi: „România
se integrează în Uniunea Europeană, fiind o
ţară în dezvoltare. Dacă faci voluntariat şi îţi
place, ai oportunitatea să te dezvolţi. Poţi face

orice fel de activităţi şi să alegi ceea ce îţi place.
Am vorbit cu tinerii de la Sibiu, care vor să facă
voluntariat şi se interesează cum să se implice,
dar la noi românii sunt învăţaţi să stea acasă şi
să primească. Tu, ca om, trebuie să te implici,
să te informezi”, a apus sibianul. El acordă o
mare importanţă activităţii de voluntariat pe
care o practică şi nu este de acord cu oamenii
care nu ştiu despre ce este vorba, dar afirmă că
„dacă eşti voluntar, eşti fraier şi munceşti pe
degeaba”.

„Trebuie să avem susţinere 
de la minister”

Veronica Ştefan şi Marius Bulgaru, reprezen-
tanţii delegaţiei României la “European Youth
Week Bruxelles”, s-au declarat încântaţi de par-
ticiparea alături de cele 27 de ţări membre ale
UE, considerând că „Săptămâna Europeneană
a Tineretului” din România este o replică a ceea
ce s-a întâmplat la Bruxelles: „Evenimentul a
avut loc în clădirile Uniunii Europene şi a fost
de apreciat faptul că aceşti oameni au inter-
acţionat cu noi.  Nu doar tinerii au spus ceea ce
ar trebui schimbat, toţi cei prezenţi la eveni-
ment au adus soluţii şi concluzii concrete, pe
care şi noi ar trebui să le aplicăm în România.
Avem nevoie de susţinere de la minister, iar lide-
rii de opinie pot juca un rol deosebit de impor-
tant”, a afirmat Veronica Ştefan, care s-a arătat
indignată de faptul că profesorii de la facultăţile
unde ei sunt studenţi nu le acordă sprijinul de
care ei au nevoie: „Există acest segment al
forţei de muncă şi avem nevoie de spaţiu pen-
tru a face aceste activităţi. De un an şi jumătate,
de când m-am implicat în aceste activităţi 
europene şi naţionale, nu am găsit sprijin din
partea nici unui profesor. Şi m-au «ajutat»
doar cu restanţe”.

Vineri, în ultima zi a evenimentului, a avut
loc un seminar având ca temă ‘’Educaţia non-
formală şi incluziunea socială’‘ şi dezbaterea pe
tema ‘’Eşti tânăr, poţi fi şi tu întreprinzător de
succes’‘.

Săptămâna Europeneană a Tineretului 
Bucureşti s-a încheiat printr-un concert

susţinut de grupul de muzică medievală şi
tradiţională TRUVERII – numit „Truver în
căutarea Europei”.

„Vom fi alături de voi”
Cristina Covaci, directorul Direcţiei de pre-

gătire şi comunicare în domeniul tineretului, a
vorbit despre „Planul D” al Comisiei Euro-
pene, oferindu-şi sprijinul tinerilor: „Deşi în
România totul e asimilat cu conotaţii negative,
noi vom fi alături de voi, tinerii, ori de câte ori
veţi avea nevoie de noi. Trebuie doar să ne cău-
taţi. Deşi resursele financiare nu sunt foarte
numeroase, important este faptul că ele există”.

Vicepreşedintele ANT, Ramona Mănescu, a
afirmat că principalul scop al evenimentului 
l-a costituit implicarea activă a tinerilor în viaţa
socială: ‘’Sper să legalizăm anul acesta meseria
de lucrător în domeniul tineretului, întrucât
România este singura ţară a UE care nu are
această meserie în nomenclatorul de meserii,
cum nu are recunoscută nici educaţia formală”. 

Dana PASCU

Săptămâna Europeană 

a Tineretului 2007


